

勇当“碳”路者,工行咸宁分行——

36.98亿元信贷提升城市发展“含绿量”

本报讯(记者 徐浪 通讯员 肖满诗)截至2025年6月末,工行咸宁分行绿色贷款净增11.62亿元,增速较各项贷款增速高出31.46个百分点;绿色信贷余额首破30亿元大关,达36.98亿元,新增增幅45.80%,总量与增量均稳居当地可比同业首位。

这份亮眼成绩单的背后,是该行深耕绿色金融赛道、勇当“碳”路者与

引领者,持续提升金融服务“含绿量”的生动实践。

今年上半年,工行咸宁分行紧扣咸宁“打造武汉都市圈自然生态公园城市”的发展战略,聚焦地方产业绿色转型的多样化金融需求,始终坚持把推进绿色金融作为金融服务实体、服务人民、践行社会责任的重要举措。

该行通过精准对接当地企业在绿

色转型过程中的融资痛点难点,着力完善绿色通道审批机制,不断创新绿色金融产品服务,一企一策为其量身定制融资支持方案,切实提高绿色金融服务的有效性、针对性和可得性,有力支持咸宁经济社会发展绿色低碳转型。

在支持某公共交通智慧化升级项目中,该行第一时间授信1.2亿元,助力企业构建绿色、安全、高效的城乡公

交体系,及时化解了项目资金难题。这一案例正是该行以金融力量推动产业绿色转型、彰显国有大行担当的生动注脚。

向绿而行、点绿成金。从政策落地到产品创新,从精准对接至规模领跑,工行咸宁分行正以源源不断的绿色信贷“活水”,为咸宁的生态优先、绿色发展之路注入强劲“金动力”。

粮企有了“金靠山”,邮储银行咸宁分行——

6.94亿元涉农信贷为粮企发展保驾护航

本报讯(记者 徐浪 通讯员 夏杜)作为保障国家粮食安全的重要环节,粮食收购加工行业直接关系农民增收与市场稳定。邮储银行咸宁市分行立足地方实际,针对行业特点和企业需求,创新金融服务模式,精准投放信贷资源。截至目前,该行已投放涉农信贷资金6.94亿元,惠及鄂南地区众多粮食加工企业,为地方粮企健康发展注入了强劲动力。

在嘉鱼簰洲湾镇深耕稻谷产业二十五载的陈大洪,对金融与粮食的共生关系有着深切体会。2022年收购旺季,其经营的绿佳园米业股份有限公司面临旺季流动资金短缺的困境。邮储银行咸宁市分行迅速响应,安排专人实地调研企业生产情况和融资需求,短短数日便完成100万元信用贷款的审批发放,有效解决了企业“等米下锅”的燃眉之急。2025年6月底,得知企业有扩大生产规模的需求,该行再次主动对接,将授信额度提升至200万元,并创新采用无抵押、无担保模式,为企业未来发展注入更强信心。

在邮储银行咸宁市分行持续多年的金融支持下,绿佳园米业实现了跨越式发展:年销售额稳定在1800万元左右,



先后荣获“咸宁市级重点龙头企业”“省级创新型中小企业”和“国家级高新技术企业”等荣誉称号。这一成功案例正是该行金融赋能传统粮企转型升级的典范。

邮储银行咸宁市分行相关负责人表示,该行始终践行“因粮而生、伴粮成长”的服务理念,建立专项审批通道,创新“粮食收购贷”产品,通过“一户一策”差异化服务等举措,既解企业旺季收储的燃眉之急,又助其实现技术升级的长远发

展。这种“输血”与“造血”并重的金融服务模式成效显著,正在助力鄂南大地上众多传统粮企转型升级为现代化龙头企业。

该负责人表示,该行将持续深化服务“三农”、服务实体经济的初心使命,进一步加大对粮食收购加工行业的支持力度,以更优质的金融服务、更精准的信贷投放,为粮企发展保驾护航,为保障国家粮食安全、全面推进乡村振兴

农发行亿元活水润崇阳
水利整治
绘就乡村新画卷

本报讯(记者 徐浪 通讯员 朱慧敏)近日,农发行崇阳县支行向崇阳县鱼米农业发展有限公司成功投放1亿元水利建设贷款,为当地农村水系综合整治提供了有力金融支持。此项目聚焦农村河道与水库系统治理,标志着崇阳在筑牢水安全屏障、激活乡村生态经济上迈出关键一步。

项目包括对县域内11条总长超百公里的河流展开清淤疏浚、护岸堤防、截污管网建设及水源涵养;同时对16座水库进行清淤扩容、驳岸挡水加固及库区防护。项目竣工后将显著提升区域防洪排涝能力,直接守护群众生命财产安全,并有力改善居民生活环境与农业生产条件。这不仅是对国家水利改革部署的响应,更是补齐崇阳水利设施短板——解决河道淤塞、水库老化等安全风险的迫切行动。

项目突破单一治理模式,创新引入“以水养鱼、以鱼净水”的生态循环。在完成1.3万余亩水库整治后,将发展生态养殖,并采取“公司+基地+企业/合作社+农户”的产业模式。项目委托本地专业水产单位进行管护,仅此一项即可创造年管护费用260万元,有效辐射带动周边村民就业增收。这一举措既为农民开辟了稳定增收渠道,也为崇阳县农业农村现代化发展注入了新动能。

作为武汉城市圈重要生态节点和“国家生态文明建设示范县”,崇阳县拥有51条河流与109座水库资源。该项目通过系统性治水工程,深入贯彻中央关于加强新时代水土保持工作的决策部署,采取截污、涵养、生态修复等综合措施,着力解决因粗放养殖导致的水污染问题,推动实现水域长治久清,进一步擦亮了当地生态名片。

水利兴则乡村兴。农发行崇阳县支行此笔贷款的精准投放,不仅有效疏通了崇阳河库脉络,更以金融活水助力乡村振兴,在筑牢水安全防线的同时,描绘出一幅生态美、产业兴、百姓富的乡村发展新图景。随着清流重新润泽这片土地,崇阳的绿色发展之路正越走越宽广。

5000万元“链式惠贷”破资金困局

中行咸宁分行“千链万企”政策精准服务产业链

本报讯(记者 徐浪 通讯员 李静 贾建)近日,记者从中行咸宁分行获悉,该行通过创新金融服务模式,成功以5000万元“链式惠贷”破解企业资金困局,为当地产业链注入强劲活力。

订单接到手软,却成了甜蜜的负担,位于咸宁经开区的湖北某金属公司今年初面临了现实的挑战。大项目订单激增,但项目体量大、工期长、回款慢的特点,导致该企业流动资金承压,连带影响向上游供应商及时支付货款。

中行咸宁中城支行在日常服务中知悉这一难题,该行客户经理迅速上门,深入了解公司及其供应链的具体痛点。报经精准评估,中行咸宁分行判断此场景与总行“千链万企·链式惠贷”政策高度契合。银行团队随即行动,将服务视角从单一核心企业扩展至其整个供应链网络,高效梳理出核心供应商名单,目标直指疏通资金周转的关键环节。

基于精准研判,中行咸宁分行迅速为企业定制了“核心客户链式惠贷”专属解决方案,以纯信用担保方式,高效批复总额5000万元人民币的流动资金贷款额度。这笔资金专项用于支付企业上游供应商的货款与服务款项,精准



解决其供应链上的资金流动性问题,确保产业生态顺畅运行。

中行咸宁分行严格践行“一周审批、三天放款”的服务承诺,截至目前,累计已为企业的5家核心供应商发放流动资金贷款共计3800万元。

“资金到位非常及时,解决了我们的燃眉之急,保障了与企业合作的连续性。”一位获得贷款的供应商表示。金融活水的精准注入,有效缓解了供应商运营压力,保障了原材料和服务的稳定

供应。

此次“链式惠贷”的成功落地,是中行咸宁分行深耕实体经济、创新金融服务的具体体现。该行负责人表示,中行咸宁分行将继续深化“千链万企”服务内涵,紧密围绕地方重点产业链需求,以更专业、更高效的链式金融解决方案,持续赋能产业链上下游关键环节,为咸宁打造更具韧性和竞争力的现代化产业集群提供坚实的金融支持,全力助推地方经济实现高质量发展新跨越。